



盐城举办特教儿童年终汇报演出

120名孤独症儿童自信亮相圈粉无数



活动出现场 通讯员供图

室外寒风瑟瑟，室内其乐融融。12月25日下午，盐城市星星宝贝社会公开课暨特教儿童年终汇报演出，在盐城师范学院苑宾馆精彩上演，120名孤独症儿童登台参演，为这个冬日带来别样温暖。

孩子们表演的节目有：微课堂《社会、家庭和孩子》；12月份过生日的孩子和老师一起参演的《生日大聚会》；学龄班和转衔班儿童表演的手势舞《数鸭子》《小动物变变变》《感恩的心》《新年好》；荔枝班、香蕉班、橘子班和樱桃班儿童表演的音乐律动《我喜欢》《开始与停止》；亲子游戏《小姚明》《手忙脚乱》《开心连连看》《玩报纸》；诗歌朗诵《爱像风一样》《好宝宝》等。

现代快报记者在现场看到，孩子们的语言表达和肢体动作虽不是很娴熟、自然，但大家的认真、坚持和勇敢让所有人感动，台下不时响起阵阵掌声。

“我第一次参加这样的活动，太感动了！”在现场，江苏“最具爱心慈善行为楷模”、盐城市优秀志愿者、盐城市世华爱心公益慈

善服务中心会长田世华眼里噙着泪水，他说：“以前对孤独症儿童关注较少，通过今天的爱心活动，感受很特别，很震撼，以后要用更多的时间为孤独症儿童提供志愿服务。”

盐城德馨医院和盐城市残疾人教育康复中心是本次活动的协办单位，他们不仅组织了100多名机构内的孤独症儿童参加演出，还带动部分社会儿童和家庭以及爱心人士、志愿者参加了该项活动。

“我院自闭症和脑瘫康复机构成立四年多来，一直受到社会各界关心支持，亭湖区残联和盐城市残疾人教育康复中心不仅在工作中给予我们及时指导，还与我们一起联合举办了很多社会影响大、参与家庭多的公益活动，使我们的工作不断受到社会关注，也让更多人全面理解自闭症康复教育工作，全面接纳我们的自闭症孩子。”盐城德馨医院院长徐丽玉表示，今后，盐城德馨医院将把各级领导的关心、爱心单位的关爱作为动力，全面开展特殊儿童的康复和教学工作，为

特殊儿童康复教育事业作出积极的努力。

在现场，很多特教儿童的妈妈们还现身说法。“带孩子参加这样的社会融合活动与在家里教育就是不一样，孩子也能放得开，接受的信息也更多，有利于孩子的教育和康复。”郭女士欣慰地说。

“我们举办关爱孤独症儿童公益活动的初衷，就是要动员社会各界人士关注这一特殊群体，主动积极帮助他们融入社会，为孤独症儿童家庭创建平等、宽容的社会融合环境，这是政府、孤独症康复教育机构、家庭和社会的共同责任。”作为活动的主办方，盐城市亭湖区残疾人联合会主任沈健荣主任在讲话中表示，亭湖区残联全面承担起给予残疾人“格外关心格外关注”、提升残疾预防和康复服务水平、保障残疾人合法权益等主体责任，较好地完成了促进残疾人教育康复、就业和创业，确保“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的总体目标。

姜振军 东方海

灌云南岗镇书记大讲堂周周摆“擂台”

为深入贯彻“党建引领、富民兴村”政策，连云港市灌云县南岗镇党委利用每周书记大讲堂平台，组织2到3个发展基础相似的村“结对子”，围绕“学政策、谋思路、赛成效”现场“打擂”。

镇党委集中组织村党组织书记学习《“党建引领、富民兴村”九条措施》，并通过上台“打擂”，督

促村党组织书记加深政策背景、内容的学习和理解，相互学习借鉴，取长补短，实现共同提升。

“打擂”结束后，镇党委将督促各村党组织进一步细化梳理工作措施和工作目标，以结对竞赛的形式将各村措施、目标公布出来，并将完成情况纳入年度考核。

王晓宇 沈学松

连云港开发区法院四大举措服务自贸区

去年8月江苏自贸区连云港片区获批后，连云港开发区法院紧紧围绕着开发区区块发展定位，自贸区建设中聚焦自贸区司法需求，大胆创新，先行先试，打造服务保障自贸区建设的“司法样本”。

该院政治部主任孙伟介绍了司法服务自贸区的四大举措。一是积极推动府院联动共建法治园区，二是迅速设立自贸区巡回法

庭，三是涉自贸区执行案件集中指定管辖到开发区法院执行，四是加大自贸区破产案件的办理力度。

“我们会从完善机制、加快智慧法院建设、注重人才培养三方面发力，优化法治营商环境，营造公正、透明的司法平等保护环境，构建全方位、多层次司法保障措施，为自贸区连云港片区贡献‘司法力量’。”孙伟说。 王晓宇 周鹤

“农民工讨薪绿色通道”调解成功率100%

为推进根治拖欠农民工工资问题，连云港市海州区司法局于今年8月成立劳动仲裁法律援助工作站，增设“农民工讨薪绿色通道”。工作站成立至今共受理农民工讨薪案件274件，共调解劳动纠纷案件166件，调解成功率100%。

工作站通过分析，将信息及

时转达辖区司法所，司法所工作人员根据农民工讨薪集中分布的项目，联合调解员、社区法律顾问到项目工地开展矛盾排查化解活动。工作站还通过网络平台，统计出恶意欠薪农民工工资的企业，及时转发人社部门拖欠农民工工资企业的黑名单，协助做好失信联合惩戒工作。 王晓宇 马煜淇

滨海开展冬季攻势交通管理集中行动

“严打、严防、严管、严治”是盐城滨海警方冬季攻势行动中整治客运车辆、旅游包车、营转非大客车的要求。12月24日到25日，滨海县公安局交警大队在全县范围内开展了统一行动。此次行动，共设置检查点8处，检查过往车辆1200辆次，查处各类交通违法行为43起，醉酒驾驶3起，涉牌涉证1起，统一行动取得了明显成效。

该县交警大队结合“冬季攻势”第二波次全县集中统一行动，及时启动应急预案，全力以赴开展雾霾天气交管工作，城区各中队及时发布道路交通信息，加强应急处置措施落实，执勤民警在城区进出口及各主要路口加强管控疏导，严厉查处乱停乱放、超员等交通违法行为，对违法行为发现一起查处一起。 姜振军 颜俊杰

以新时代连云港精神汇聚高质发展强劲动力 连云港开发区冲进全国“第一方阵”

日前，连云港发布了“新时代连云港精神”：崇德向善、坚韧奋斗、务实创新、勇立潮头。这16字的港城精神一经发布，就在连云港开发区引起了强烈共鸣。站在两个百年目标交汇、两个五年规划交接的历史节点，新时代连云港精神为开发区推动新一轮高质量发展、后发先至注入了强劲动力。

连云港崇德向善的品质中，有开发区的积淀。位于开发区朝阳街道的“汉东海孝妇祠”，参观者常年络绎不绝，人们对于汉代孝妇周青的追思敬仰，积淀形成了独具特色的孝德文化。在开发区，有十四年如一日照顾残疾邻居母子、不是亲人胜似亲人的“江苏好人”张义鹏，有悉心照顾久病床前的母亲、终身未嫁的“江苏好人”毕恒玲，一个个典型光芒闪耀。该区将以新时代连云港精神为指引，深入开展新时代文明实践“新风行动”，每年评选10名市级以上典型、100名区级道德模范、1000家星级文明户，让崇德

向善蔚然成风。

连云港坚韧奋斗的历程中，有开发区的脚步。站在开发区创智街区远眺，宽阔的花果山大道穿区而过，恒瑞医药、豪森药业、中复连众、中复神鹰等一大批工业企业在这里排兵布阵，代表中国向世界证明中国制造的“连云港力量”。立足新起点、开启新征程，该区将以新时代连云港精神为指引，抢抓国家级经开区、自贸试验区、综合保税区“三区叠加”重大机遇，加速壮大新医药、新材料、新业态、高端装备制造“三新一高”产业，把坚韧奋斗落实到业绩中。

连云港务实创新的实践中，有开发区的身影。作为改革开放的试验田，从成立第一天起，务实创新就成为开发区深深的烙印。从“四制一化”改革到“1220”审批常态化，改革见证着开发区的效率；从第一家外资企业落地，到两家千亿市值企业华丽绽放，开放抒写着开发区的精彩；从恒瑞医药首次上榜

全球制药企业50强，到全社会研发投入占比达7.1%，创新标注着开发区的活力。连云港开发区将务实创新的内涵落实到每个细节、每个领域。

连云港勇立潮头的追求中，有开发区的写照。在219家国家级经开区中，连云港开发区位居第27位，跻身“第一方阵”，这是该区勇争一流的具体体现。立足新起点、开启新征程，该区将以新时代连云港精神为指引，在时代大潮中走在前、干在前，用丰硕的发展业绩，实现勇立潮头的时代追求。

在全面小康取得决定性成就、“十三五”规划胜利收官、全面建设社会主义现代化国家新征程扬帆起航的历史节点，作为连云港市产业发展主阵地、改革开放排头兵，连云港开发区将以新时代连云港精神为指引，切实让新时代连云港精神成为开发区高质量发展的强劲驱动，成为开发区人共同的价值理念和奋斗追求。 王晓宇 赵进

画说连云港



近日，连云港市卫健委与腾讯公司签署战略合作协议，携手开展医疗健康信息化建设，并正式对外发布“健康连云港服务号”小程序，整合预约挂号、在线缴费、医保结算、扫码取药、家庭健康档案等创新应用，满足港城居民的医疗健康服务需求。图为连云港市卫健委主任周伟与腾讯公司相关负责人进行签约。 王晓宇 周海涛 摄影报道